

# 文憑試後日放榜 不少院校計分改計算最佳五科 專家囑考生「穩陣科」放A3位



◆學友社提醒文憑試考生，在修改大學聯招排位時，宜把分數較穩陣的科目放在A3位。

香港中學文憑試（DSE）將於本週三放榜，學友社預計大學聯招（JUPAS）的競爭與去年相若，最佳五科考獲20分或以上的考生，能在JUPAS獲得派位的機會非常高。因應今年首設公民與社會發展科，不少院校的計分方法均由以往計算最佳六科，改為計算最佳五科，專家提醒考生在修改JUPAS排位時，應善用各院校提供的資料，包括預計收生成績、已調整的入學參考分數及收生計分器等，以獲得更準確預測，並宜把分數較穩陣的科目放在JUPAS A3，以減少風險。

◆香港文匯報記者 姬文風

學友社學生輔導顧問吳寶城昨日表示，今年文憑試的日校生及自修生只比去年少20人，報名JUPAS的人數也少了百多人，預計競爭與去年情況相若，學生考獲最佳五科20分或以上，入讀8間資助大學的機會非常高，18分至19分都有機會，但實際情況仍需考慮學生的面試表現、科目選擇、所得分數，以及各院校計分比重等因素。

公民科只以達標與不達標來標示成績，不少院校因此改為計算最佳五科。吳寶城表示，新制度下過往收生成績的參考價值比以往低，建議考生可根據院校提供的已調整入學參考分數及計分器，評估入學機會。若個別院校未提供相關資料，考生可考慮以「除六乘五」的方法調整自己分數，並以得出的結果與去年的收生分數作比較，以獲得更準確預測。

## 最想讀科目宜放A1和A2位

他提醒學生應把最想讀的科目放在Band A的A1和A2，A3則宜放分數較穩陣的科

目。若學生未能入讀心儀的公帑資助學士學位課程，還有其他多元出路選擇，包括自資院校的學位及副學位課程、應用教育文憑、其他文憑/證書課程、外地升學、職訓課程等，強調不同分數的學生都有合適選擇。

學友社執行總監梁國成表示，本年度在放榜熱線及講座中發現，有家長非常擔心子女放榜的成績未如理想，亦間接增加子女的壓力。

他建議，家長在看到子女的成績與期望有所出入時，不宜追究或比較過往的成績，而帶來負面的情緒；同時建議家長於放榜前與子女加強溝通，讓雙方對成績的期望有一定共識，藉此多聆聽對方感受及需求，營造一個良好氛圍，一同以正面的態度迎接放榜。

學友社於文憑試及聯招放榜期間設立放榜輔導熱線2503 3399，7月16日放榜前夕會通宵提供熱線服務。另設網上信息及預約面談輔導服務等，為考生及家長提供升學資訊查詢、情緒輔導、升學及就業意向等輔導服務。

## 學友社系列輔導服務

### 1.放榜輔導熱線

- ◆電話：2503 3399
- 服務內容：提供升學就業資訊、情緒及意向輔導、聯招選科諮詢等
- 服務時間：2024年7月13日至22日、8月6日至8日、8月13日至14日；其中7月16日（DSE放榜前夕）提供通宵服務

### 2.網上輔導服務

- ◆由註冊社工或受訓輔導員為學生提供情緒及意向輔導
- ◆需要輔導考生可於以下專頁私訊：
  - Facebook專頁：www.facebook/studenthk/
  - Instagram：hyc\_student.hk
  - 一站式學生資訊網站：www.student.hk

### 3.面談諮詢服務

- ◆由註冊社工或受訓輔導員為學生提供情緒及意向輔導
- ◆使用方法：
  - 網上預約：https://hyc.org.hk/DsEinterview
  - 電話預約：2728 7999
  - 於放榜輔導服務期間親臨學生輔導中心面談（須先行預約，不設即場面談）

### 4.文憑試放榜講座

- ◆日期：2024年7月13日
- ◆時間：下午3時至5時30分
- ◆地點：麗閣社區會堂
- ◆講者：學友社代表、三間大學招生處、VTC及DAE代表

### 5.網上開LIVE

- ◆日期：7月16日
- ◆時間：晚上8時
- ◆講者：學友社吳寶城老師、蕭翠芝老師
- ◆內容：不同分數的升學部署；熱線常見問題及最新情況；即場答問

### 6.免費派發《出路指南2024》

- ◆一書兩冊，印行9萬套，免費派發；中六放榜及高中同學適用
- ◆亦可下載電子版《出路指南2024》第一冊及第二冊



◆陳茂波早前出席一間中學的畢業禮，跟應屆畢業同學交流。

財政司司長網誌圖片  
對於中學文憑試本週三放榜，特區政府財政司司長陳茂波及公務員事務局局長楊何蓓茵昨日分別向學生打氣。陳茂波表示，公開考試無疑是人生的一場考驗，但不會就此斷定同學未來，寄語年輕人持續學習、堅毅前行。楊何蓓茵則提醒考生，公開試成績並不代表人生的全部，獲得理想成績固然可喜，即使不如預期，只要努力不懈，一定可以創出屬於自己的一片天。

## 司局長打氣：考試成績非人生全部

### 官員有Say

### 財爺勉持續學習 堅毅前行

陳茂波昨日以「擁抱轉變 敢於想像 堅毅前行」為題在網誌撰文，形容考生多年努力學習和為考試拚搏的結果即將揭曉，心情難免忐忑又緊張，既要考慮選讀的學科，又要為自己的前途作準備。

惟他同時提醒考生，公開試成績即使總結了過去的努力，卻肯定不能斷定同學的未來，「成績再好，都超越不過驕傲自滿帶來的自我局限；成績再差，都阻止不了創意與堅持迸發的無限可能。」他認為人生中難免有高低起伏，能在成敗得失中磨煉出積極堅毅的人生態度，必定終生受用。

他又指，經濟和社會急速變化，加上科技迅速發展，人們不能單靠複製過去的模式而指望未來的成功，而要不斷適應新的環境、敢於創新，才会有更寬廣的前路。他分享特區政府一直致力推動本港的創科發展，以及經濟結構的多元化，是希望在增強發展的動能和韌性的同時，為年輕人提供更多優質的就業選擇，讓不同志趣和能力的人能發揮所長。

除了對大學及科研機構投入大量資源及提供政策支持，陳茂波指出，政府亦非常重視中小學的科普啟蒙和教育，強調讓年輕人對創科發展有更濃厚的興趣，以及有更靈活的跨學科能力，將是未來創科發展的關鍵一環。

### 楊何蓓茵：永不放棄突破自己

楊何蓓茵昨日於個人Facebook專頁表示，人生就是一場長途賽，有得有失。考生獲得理想成績，固然可喜，可根據自己的興趣和才能選擇心儀的高等院校和科目，在新的起點去追夢。倘若考生的成績不如預期，亦不需灰心氣餒，選擇還是很多的，最重要是永不放棄，突破自己。

她提到，有調查發現逾六成高中生對前路感到擔心和迷惘，希望各界齊來為考生送上祝福，又特別鼓勵有志服務社會的考生，可以提早了解政府提供的多元化就業職位，做好生涯規劃，快人一步，裝備自己，迎向未來。

◆香港文匯報記者 姬文風

## 逾百學童穿華服 同樂日宣傳統文化

香港文匯報訊 由新界社團聯會主辦、西貢民政事務處合辦、新界社團聯會西貢地區委員會承辦的「貢」享中國文化同樂日昨日於香港單車館順利舉行。75位幼稚園小朋友和27位小學生化身為中華文化大使，身穿傳統華服，獻禮祖國。

活動設兩部分，典禮儀式在單車館內進行，館內亦設綜合表演、漢服體驗等傳統技藝工作坊；同時在單車館中央草坪舉行戶外嘉年華，設超過40個攤位、親子工作坊、充氣彈床、小丑扭氣球、美食體驗等，獲得區內街坊踴躍支持。

中央政府駐港聯絡辦新界工作部部長李薊貽致辭時指出，西貢此次舉辦中國文化同樂日，充分展示了中華文化的魅力，培養市民對傳統文化的興趣，有助增強市民的文化自信、民族認同。

民政及青年事務局副局長梁宏正指出，



培養香港青年成為愛國愛港、具國際視野新一代是民青局的工作重點之一。他讚揚此次活動由社區不同機構和青年團體參與，不同年齡及背景人士各展所長，充分展現了特區政府與各界、特別是年輕一代在弘揚中華文化所作出的努力。他希望社會各界繼續支持愛國主義教育活動、關心

◆主禮嘉賓和身着華服的中華文化大使合照。主辦方供圖

香港的公共事務，攜手為「一國兩制」行穩致遠作出貢獻。

新界社團聯會理事長譚鎮國表示，此次活動透過多元形式和市民互動，融入傳統文化元素，讓廣大市民感受中華文化的博大精深，培養文化自信，提升市民國民身份認同和家國情懷。

## 親子繪畫識國安 興田家庭添和諧



藍田位於觀塘山上，有多個公共屋邨及居屋屋苑。而興田區關愛隊服務的範圍，包括藍田山上的興田邨、康華苑和德田邨，當中興田邨和德田邨屬於觀塘區內為數不多的租賃屋邨。當區關愛隊除了提供恒常服務如健康檢查、上門探訪、義務剪髮等，每逢遇上惡劣天氣情況，亦會派員巡視社區，提供支援以應對緊急需要。

作為興田關愛隊的隊長，我與隊員都希望透過多元創新的活動，為社區增添動能和加強凝聚力。因此，我們制訂工作計劃時，特別安排在節日籌備有特色和有趣味的活動，如在母親節舉辦DIY心意卡工作坊、在端午節舉辦親子包糰體驗工作坊等。

適逢今年是總體國家安全觀十周年，加上香港回歸祖國27周年，我與隊員亦希望把握這個重要日子，推出創新又有意義的活動，因此籌辦了青年齊認識國家安全暨親子Art Jamming工作坊，與逾百位家長和小朋友透過藝術創作，一方面加深對國家的認識，另一方面促進家庭溝通和社區共融。活動當天，我們準備了有關國家安全的短片及展覽，亦邀請立法會議員鄧家彪，以及觀塘區議員余邵倫及劉嘉華，向小朋友深入淺出分享國安知識，同時透過問答遊戲，讓參加者了解國家最新的發展成就和國安的重要性。

另一方面，我們安排了多位年輕人擔任導師，教導參與活動的家庭繪畫以國家為主題的畫作，以藝術推動國民教育及身份認同。家長與小朋友一同享受繪畫的樂趣，促進家庭和諧。

此外，興田關愛隊邀請了社區團體及幼稚園在活動中獻上中國舞、古箏演奏等中華文化節目，大家都非常投入，全場掌聲不斷。

### 家長盼多辦教育意義活動

今次活動圓滿完成，我們也與居民互動總結經驗。不少家長向我們表示，現今科技發達，小朋友容易沉迷手機電玩；加上父母平日工作忙碌，與子女溝通不多，因此家長很高興能在社區中參與這次輕鬆而富有教育意義的活動，藉繪畫享受愉快的親子時間。

活動成功舉辦，除了有賴關愛隊成員的努力，亦全靠多位熱心義工的參與及協助。我期望能透過關愛隊繼續凝聚更多有心服務社會的人，一起啟發更多創意，在地區傳遞關愛。

◆觀塘興田關愛隊隊長 李承哲（標題及小題為編者所加）

## 28組良師獲嘉許 8人膺教壇新秀

香港文匯報訊 為凝聚優秀教師，推廣優良教學實踐，教聯會昨日舉辦優秀教師選舉暨教壇新秀2024頒獎典禮。教育局副局長施俊輝感謝教聯會凝聚專業力量，樹立



◆獲獎老師合影。大公文匯全媒体記者王俊傑攝

教學氣氛，優秀教師選舉已踏入第十九屆，其間表揚不少優秀教師，為整個教育界提供創新的教學點子。

施俊輝強調，教師要立德樹人，當中師德的核心並非要制定底線，而是為業界提供更高的專業準則，鼓勵教師們持續學習，在建設教學強國的路中發揮自身所長，貢獻國家所需，承傳育人使命。

優秀教師選舉暨教壇新秀總負責人、教聯會副主席謝煒培表示，今年共有28組優秀教師得獎者、6組入圍特選嘉許獎和8位教壇新秀，涵蓋各個教育範疇，期望獲獎教師能繼續發光發熱，在教育專業上，攀登更高的發展台階，為香港的教育事業作出更多貢獻。

另一方面，教聯會亦設立了優秀教師網絡，由歷屆得獎者組成，並且定期舉辦經

驗分享和交流會，讓更多教師受益。

第五屆優秀教師網絡理事會主席陶群祥形容，該網絡是一個教師專業交流和經驗分享的平台。今年除了籌辦28場分享會，涉及STEAM教育、多元學與教學策略、生命教育、教育管理、國民及公民教育等多個範疇之外，還作出3個新嘗試，當中包括內地考察交流活動，了解大灣區教育和港人子弟學校的發展，未來會繼續加強同各地教育機構的交流和合作，繼續為莘莘學子而努力。

教聯會自2005年起舉辦優秀教師選舉，藉此發掘和表揚在教學和育人方面有出色表現的教師，到2015年，會方更加入了教壇新秀徵教學短片比賽，進一步擴大了獎項的範疇。時至今日，已有超過780名教師獲殊榮。